
 

 

卒業生に対するアンケート 

(令和５年度卒業生) 

 

１．実施対象：令和５年度卒業生（令和６年３月卒業）159名 

      

２．実施期間：令和６年９月１日メールにてアンケート依頼 ９月末までに Formsで回答 

      ※９月２３日に再送 

３．回 答 率：11/159  7％ 

 

４．アンケート結果 

 

1.学科、専攻を選択してください。 

幼児教育学科 第１部    1名 

幼児教育学科 第３部    8名 

生活文化学科 食物栄養専攻    0名 

生活文化学科 生活文化専攻 情報ビジネスコース 2名 

生活文化学科 生活文化専攻 情報医療コース 0名 

 

2.氏名を入力してください。 

 

3.現在の就業状況を選択してください。 

卒業時に就職した園、施設、病院、企業などに勤務  8名 

退職      1名 

その他      2名 

  ・フリーター 

  ・転職 

 

4.退職をされた理由と時期を記入してください。 

 8月末 職場から退職するように言われたから 

 

5.現在の勤務先を記入してください。 

 

6.就職先を決めるときに重視したことは何ですか（複数選択可） 

 

7.実際に就職して何を重視すべきだったと思いますか（複数選択可） 

 

 図１に、上段「就職先を決めるときに重視したことは何ですか」、下段「実際に就職して

何を重視すべきだったと思いますか」にして、比較した。 

就職先を決めるときに重視した上位は、金地、通勤時間、福利厚生、職場の雰囲気、賃金

の順である。実際に就職して何を重視すべきだったと思うかの上位は賃金、休日、福利厚

生、通勤時間、職場の雰囲気である。 

 決めるときと実際に就職した時の差が大きかったので、休日、勤務時間、責任者の人柄

である。 



 

 

 
図１ アンケート６，７ 

 

8.本学で学んだ「社会人基礎力」について、どの能力が役立っていますか？（複数選択可）  

 

 
図２ アンケート８ 
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図２に、本学で学んだ「社会人基礎力」について、どの能力が役だっているかをグラフに

した。 

役立っている上位は、柔軟性、実行力、傾聴力、状況把握力である。創造力、発信力、スト

レスコントロール力は少ない。 

 

9.本学で学んだ知識や技能は、現在の仕事で役に立っていますか？  

図３で、本学で学んだ知識や技能は、現在の仕事に役立っているかの問いに、非常に役

立っている 27％、まあまあ役立っている 55％、あまり役にたっていない、まったく役に立

っていないが 9％ずつである。 

 

図３ アンケート９ 

 

10.理由を教えてください。 

・学童期の勉強をしていないため 

・特に手遊びは、授業内でやってくれていたので今も子どもたちと一緒にやって、楽し

い時間を過ごせています。 

・保育関係ではないから 

・電話応対の練習をしていたことで、苦手意識があまりなかったり、エクセルの操作に

慣れているということが仕事を円滑に進めることに役に立った。 

・半年間働けているのは、実習や座学で学んだことが少なからず生かされているからだ

と思う。 

・保育所で少しピアノを弾いてているのですが、学校でコツコツ練習していた成果が出

ています。 

・学んだことが活かせるから 

・会話のネタになる 

   

 短大で学んだ知識や技能が、実務で活かせているかどうかがそのりゆうとなっている。 

 

11.大学の教育や学生支援をより良くするための意見があれば記入してください。 

・手遊びだけじゃなくて、体操とかも覚えられたら就職してからちょっと楽かもしれな

いです。 

・実践力や経験を増やす機会はいくらあっても良いと思いました。私もたくさん経験で

きたとは思いますが、働き出すとそれでも難しいなと感じます。 
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より多くの学びを取り入れ、実践力や経験値をあげていかなければならないと考える。 

 

12.後輩へのアドバイスがあれば記入してください。 

・学生の間にしか楽しめないことを思い切り楽しんでください。特にハイトーンは今し

かできないのでハイトーン好きは堪能しといてください。 

・園見学はいくつか行って、比べながら就職先を決めたほうがいいと思います。 

・人間関係も大切ですが自分ができることやできないことの差をあまり作らないように

すると良い 

・趣味や習い事など、仕事から離れられる環境があるといいと思います。 

・ペープサートやパネルシアターなどは、学生時代に作っておけばおくほど良いです。

絶対に、作っておけばよかったと思います。あとは学生生活を悔いのないように、友達

と遊ぶ時間をたくさん作って楽しんでください。 

・就職活動は早め早めの行動で損は無いと思います。 

 

 後輩へのアドバイスを伝えていきたい。 

 

13.キャリア支援センターへのメッセージがあれば記入してください。 

・卒業式前日に辞退し、ご迷惑をおかけしました。 無事に内定を頂き、周りの職員の方

に頼りながら楽しく働かせて頂いてますおります。 

・就活中支えてくださってありがとうございました。楽しく働いてます♪ 

・勤務中は、まだ上手くいかないことの方が多いですが、良い先輩に恵まれて働けてい

ます。 

・また元気な姿でご挨拶しに行きたいと思ってます！ 

・ありがとうございました 

 

14.メールアドレスを記入してください。 

※ABCメールのアドレスは卒業後１年で使用できなくなりますので、それ以降、情報提供な

ど連絡が取れるアドレスを記入してください。 

 

４．まとめ 

 メールアドレスを卒業後１年残し、連絡が取れるようにしているが活用されていない。 

就職後、４月末にキャリア支援センターから、卒業生にメッセージを送った。２名から、

近況を伝える返信があったが、それ以降、メッセージを送っても返信はない。 

今回、就職して半年ということで卒業生に対するアンケートを実施したが、回答はわずか

であった。 

卒業後の状況の把握と卒業生この声をキャリア支援に活かしていけるよう、アンケートの

回答率をあげる工夫が必要である。 


